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дійснo сталися зміни у бік принципів дeмoкратії, алe на цe пoтрібeн всe ж таки 

істoричний час. 
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ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Постановка проблеми. Децентралізаційні процеси в державному 

управлінні створили передумови для розширення управлінських можливостей 

об’єднаних територіальних громад (ОТГ). Завдяки передачі повноважень та 

фінансових ресурсів місцеві органи влади отримали можливість самостійно 

господарювати на своїй території, але водночас постало питання наповнення 

бюджету. Одним з шляхів його вирішення є розвиток ресурсної бази своєї 

громади, зокрема історико-культурної, що дозволить завдяки певним заходам 

залучити її об’єкти до галузі туризму та рекреації, поглибити освітній процес, 

посилити патріотичне виховання молоді, відродити історичну минувшину. 
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Мета дослідження – дослідити рекреаційні можливості історико-

культурної спадщини створених ОТГ Іваничівського району Волинської області. 

Результати дослідження. Прийняття ЗУ «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад» сприяло процесу утворення на теренах Волині 

об’єднаних територіальних громад [3], нині їх налічується 54, зокрема чотири у 

Іваничівському районі: Іваничівська селищна (центр смт.Іваничі) та три сільські 

Литовезька (с. Литовеж), Павлівська (с.Павлівка) і Поромівська (с.Поромів)[1].  

Самобутність та різноманітність історико-культурної спадщини 

обумовлює високу туристичну атрактивність громад, створює передумови для 

розвитку культурно-пізнавального туризму. За даними Управління культури, 

питань релігії та національностей Волинської ОДА на території чотирьох ОТГ 

Іваничівщини є 80 об’єктів історико-культурної спадщини, зокрема пам’ятки: 43 

(54 %) історії та культури, вісім (10 %) археології, 17 (21 %) архітектури та 

містобудування. Функціонує вісім (10 %) музеїв та розміщені чотири (5 %) 

осередків художніх народних промислів (табл. 1). Найбільша частка ресурсів 

припадає на Павлівську (43 %) а найменше  – Поромівську (13 %) громади. 

Таблиця 1 

Історико-культурна ОТГ Іваничівського району Волинської області [3-8] 

Пам’ятки, шт. Іваничівська Литовезька Павлівська Поромівська 

історії та культури 5 11 20 7 

археології 2 2 4 – 

архітектури і 

містобудування 
4 4 7 2 

монументального 

мистецтва 
– – – – 

музеї 2 2 3 1 

народні промисли 3 1 – – 

Всього об’єктів по ОТГ 16 20 34 10 

 

Пам’ятками архітектури та містобудування Іваничівської ОТГ є: церква 

сорока мучеників, (18-19 ст.) у смт. Іваничі; Параскевська церква (1871 р.) у 

с Соснина; Миколаївська церква (1885 р.) у с. Мишів та Ризоположенська 

церква, (1887 р.) у с. Менчичі. Пам’ятки археології – це монетні скарби 

Середньовіччя. у с. Соснина та селище давньоруського періоду ІХ-ХІVст. у 

с. Мишів. Важливими об’єктами є два музеї, розміщені у смт Іваничі – районний 

історичний та бойової слави «Пам’ять» (ЗОШ № 2). Візитівкою є народні 

промисли – писанкарство (смт Іваничі), лозоплетіння (с. Мишів) та випилювання 

по дереву (с. Древині) [3; 5].  

У Литовезькій громаді пам’ятки архітектури та містобудування –

Введенська церква 1791 р. у с. Литовеж, Михайлівська церква 1930 р. у с. Біличі, 

Хрестовоздвиженська церква, 1906 р. у с. Заболотці, Церква Різдва 1713 р., у 

с. Мовники та археології – городища «Замок» (ІХ-ХІІІст.) та «Гірка» (ХІ-ХІІІ 

ст.). у с. Литовеж. Також є два музеї історії села у сс. Заболотці та Литовеж. та 

народні промисли – ткацтво у с. Литовеж.  
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Серед пам’яток археології Павлівської ОТГ цікавими є багатошарові 

поселення у с. Милятин. З семи пам’яток архітектури та містобудування три – , 

національного значення: Хрестовоздвиженська церква, 1779 р. у с. Колона, 

Успенська церква, 1784 р. у с. Старий Порицьк, Параскевська церква, 1778 р. у 

с. Милятин; водночас місцевого – Миколаївська церква, 1650 р. у с. Павлівка, 

Миколаївська церква, 1875 р. у с. Жашковичі, Церква Різдва Богородиці, 1803 р. 

у с. Грушів, Михайлівська церква, 1904 р. у с. Топилище. [4-6]. Рекреаційними 

об’єктами є три музеї при ЗОШ – етнографічний «Берегиня» (с. Павлівка), історії 

села (с. Милятин), краєзнавчий у с. Колона (с. Колона) [4].  

У Поромівській ОТГ найбільше значення мають дві пам’ятки архітектури 

та містобудування Покровська церква 1750–1880 рр. у с. Поромів та 

Михайлівська церква 1773–1778 рр. у с. Стара Лішня, а також музей-кімната 

М. М. Корзонюка (при ЗОШ с. Бужанка) [8].  

Рекреаційний потенціал історико-культурної спадщини ОТГ, має ряд 

проблем, зокрема: актуальною є необхідність проведення реставраційних робіт 

об’єктів спадщини, потреба в ефективній промоції на туристичних виставках і 

салонах, всеукраїнського масштабу, включення їх у туристичні маршрути та 

популяризація серед широких верств населення, для зростання популярності 

внутрішнього туризму, що в перспективі призведе до збільшення кількості 

міжнародних туристичних проектів, а отже доходів громад. 

Висновки. Збереження, реставрація та відродження культурної спадщини 

ОТГ сприятиме прогресивному розвитку туризму та рекреації в громаді, 

дозволить поглибити культурні зв’язки між сусідніми державами (адже район 

прикордонний), стане стимулом для розширення і модернізації інфраструктури 

туризму, що дасть змогу вирішити наболілі проблеми місцевого населення. 
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СУТНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ КОЗАЦЬКОЇ ПЕДАГОГІКИ 

Постановка проблеми. У козацькі часи українському народові були 

притаманні високий рівень шляхетності, моральності, духовності, доблесті й 

звитяги, знання і бездоганне дотримання національних традицій і звичаїв. У 

козацькій державі не було такого ганебного явища, як бездомні діти. Ці якості 

потрібні українському народові і сьогодні  в період відновлення державності, і 

особливо завтра – в процесі розбудови і зміцнення могутності нашої 

Батьківщини, в процесі практичних дій щодо відновлення і збагачення слави 

України. 

Мета дослідження – теоретичне обґрунтування сутності козацької 

педагогіки в історико-педагогічній літературі. 

Результати дослідження. Загальновідомо, що українці – єдина у світі 

козацька нація. Козацтво є дисциплінованою організацією українського народу, 

споконвічною формою його самоорганізації і самозахисту в лихоліття на засадах 

стародавнього Звичаю – Волі як викристалізованого етнічного розуму [2, 3]. В 

історичній літературі існує чимало версій походження слова «козак». 

Походження цього слова пояснюють ще від слова «коза»: козаки, мовляв, були 

прудкими й витривалими як кози. Є версії, згідно з якими козаки – не українці, а 

нащадки відомих у часи Київської Русі войовничих племен хозарів. Турецькою 

мовою слово «козак» означає волоцюга, забіяка, розбійник [4, 81]. 

Відомо, що український козацький визвольний рух – одна з найяскравіших 

сторінок боротьби нашого народу за політичну і державну незалежність. 

Багатогранною була діяльність козаків – як звитяжних воїнів, вільнолюбних 

громадян, політичних і державних діячів, умілих господарів землі, досвідчених 

хліборобів, творців мистецтва, мудрих вихователів дітей.  

Віддаючи шану козацтву як незвичайному культурно-історичному 

феномену, зарубіжні дослідники (П. Алепський, Ф. Боденштадт, Г. Боплан, К. 

Делямер, П. Меріме та ін.) захоплювалися глибокою духовністю, мужністю, 

подвижництвом, всебічною загартованістю козаків. Майже всі козаки та члени 

їхніх сімей були грамотні. Про ґрунтовну і розгалужену систему навчання і 
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